

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Пришел серенький волчок... | La photo du premier louveteau né en Suisse

Auteur: Людмила Клот, [Кур](#), 10.09.2012.



А вот и он, герой дня, пойманный фотоловушкой

Кажется, волку тоже нравится жить в Швейцарии: впервые за 150 лет после уничтожения волчьей популяции в семье серых разбойников появилось потомство. Маленьких волчат заметили в горном лесном массиве Каланда в Граубюндене, неподалеку от Кура.

|

Deux louveteaux ont été repérés ces derniers jours dans le Massif du Calanda, aux Grisons. Il s'agit de la première preuve de l'installation d'une meute depuis le retour du canidé en terres helvétiques.

La photo du premier louveteau né en Suisse

Фотоловушки, установленные Кантональной службой охоты и рыболовства, сработали и сфотографировали двоих волчат. Правда, неизвестно, сколько их всего: обычно рождается сразу 4-6 волчат. Их родители, пара взрослых волков, были впервые замечены в этих краях еще в ноябре 2011 года. Появление у них потомства

доказывает, что парочка серых разбойников обосновалась здесь всерьез, и скоро в Граубюндене появится собственная волчья стая. Это означает, что волчья популяция восстанавливается. По наблюдениям биологов из Германии, Франции и Италии, волчьи стаи в этих краях состоят максимум из шести-восьми животных – родителей, маленьких волчат и иногда потомства прошлого года, которое покидает стаю в возрасте 1-1,5 лет.

«Волчата уже передвигаются самостоятельно и уходят от родителей на несколько часов. Но волчья семья все время собирается вместе», - пояснил Марсель Мишель из Службы охоты и рыболовства Граубюндена. По его словам, маленькая стая питается пока что исключительно дикой добычей, не трогая домашних животных. Туристы могут спокойно прогуливаться по горам вокруг Кура – людей волки избегают.

По словам Кристины Штайнер из Швейцарского общества защиты волков CHWolf, «это настоящая сенсация». Волчьи исследователи не в состоянии ответить на вопрос, почему хищники начали размножаться только сейчас, хотя полдюжины серых хищников уже давно были замечены в Граубюндене. Еще одна волчья пара живет в лесу кантона Берн, известно даже, что это самка (она получила имя F5) и самец (M20).

Волк был полностью истреблен в Швейцарии в 19 веке. 17 лет назад первый волк вновь перебрался сюда из Италии, к радости природоохранной организации Pro Natura. Он обосновался на пике Кункельс высотой 1357 метров в регионе Кура.

С 2002 года в Швейцарии было застрелено восемь волков – как легально, так и противозаконно. Защитники этого вида хищников уверены, что отстрел волков не приведет к уничтожению их популяции, а потому нужно искать способ совместного существования волка, овец и человека на одной территории.

В относительной безопасности волка Pro Natura намерена убедить фермеров с помощью недавно подготовленного исследования Швейцарской федерации заводчиков овец. Согласно ему, из 210 тысяч овец, которые все лето провели на альпийских пастбищах, погибла 4221. Это означает, что выжили 98 овец из каждой сотни. Потери стада объясняются, в первую очередь, болезнями, затем несчастными случаями и природными катастрофами – ливневыми грозами, оползнями. И только 80 овец стали жертвами хищников, среди которых были волки. Члены Pro Natura обращают внимание населения на необходимость защищать стада овец. По их словам, не доказано, что увеличение волчьего поголовья обязательно предstawляет для домашних животных опасность: если стада хорошо охраняются (а на их страже стоят довольно свирепые специально обученные собаки, которых, как раз, и нужно остерегаться любителям горных прогулок), волк предпочитает добывать себе в пищу диких животных.

[животные Швейцарии](#)

Статьи по теме

[«Нет» смертной казни волку](#)

[В Швейцарии волка научат бояться овец](#)

[Летисия Беккер: и с волками можно жить](#)

Source URL: <https://nashagazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/prishel-serenkiy-volchok>